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Raportin sisältö 
• Tuusulan hevoskylä -kyselyllä selvitettiin konseptin kiinnostavuutta sekä toiveita ja 

tarpeita mahdollisen hevoskylän suunnittelua varten sekä yrittäjiltä että potentiaalisilta 
asukkailta Harava-kyselyn avulla. 
 

• Kysely oli avoinna 12.8. - 9.9.2016 välisen ajan. Kyselylomake löytyy osoitteesta: 
https://query.eharava.fi/1736 

• Kyselyyn osallistui yhteensä 851 vastaajaa, joista 419 teki kyselyn loppuun asti. Tässä 
raportissa on mukana myös kesken jääneet vastaukset. Prosentuaaliset jakaumat on 
laskettu suhteessa kysymykseen vastanneiden määrään. 
 

• Asukkaan roolissa vastasi 76 %, yrittäjänä 5 % ja molemmissa rooleissa 19 % vastaajista. 
Tämä dokumentti sisältää tulokset asukkaille suunnatuista kysymyksistä, sisältäen myös 
asumiskysymyksiin vastanneet yrittäjät. 

• Harava-vastaajista valtaosa asuu Tuusulassa ja/tai on kytköksissä hevosharrastamiseen. 
Heitä voidaan kuvata hevoskylän kannalta ”pioneeriryhmäksi”.  
 

• Analysointi on tässä vaiheessa toteutettu kevyesti nostamalla esiin selkeimpiä havaintoja 
tutkimussuunnitelmassa esitetyistä pääteemoista. Jatkossa onkin suositeltavaa tehdä 
tarkempia tilastollisia ja sisällöllisiä analyyseja hevoskylän suunnittelua varten. 

• Avointen kysymysten kaikki vastaukset löytyvät karkealla tasolla luokiteltuna diojen 
muistiinpanokentästä. 

https://query.eharava.fi/1736�


Asukaskyselyiden sisältö 
• Asumisvalinnat: nykyinen asuinpaikka, luonne ja palvelu, talo- ja asuntotyyppi, 

pihan tai tontin koko, tyytyväisyys, valintaperuste, muuttoaikeet 
• Harrastukset: tyytyväisyys asuinalueen harrastusmahdollisuuksiin, harrastuksiin 

liittyvien asioiden toimivuus, liikkuminen harrastuksiin, harrastamista 
vaikeuttavat tekijät 

• Työnteko, elämäntyyli ja asuminen: työ- tai opiskelupaikan sijainti, etätyö, 
elämäntyyli, uudenlaisten asumisen konseptien kiinnostavuus (kahden 
sukupolven asumisratkaisut, pienet omakotitalot, yhteisöllinen/tiloja jakava 
asuminen) 

• Mielikuvat: suhde Tuusulaan, mielikuva Tuusulasta,  
• Taustatiedot: sukupuoli, ikäryhmä, perhetyyppi, lapset, kotitalouden koko, 

lemmikit, liikennevälineet, koulutus, tulotaso, elämäntilanne tai asema 
työelämässä 

• Tuusulan Hevoskylä: kiinnostus konseptia kohtaan, mielikuva Hevoskylästä, 
toivottu tontti- tai pihakoko, talotyyppi, tilojen jakaminen ja omistaminen 
(Harava), palveluiden sijainti   

• Hevoskylän sijainti (Harava) 
 



Asuminen 



0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 

Tuusula 
Helsinki 

Vantaa 
Järvenpää 

Muualla, missä? 
Kerava 
Espoo 

Nurmijärvi 
Sipoo 

Hyvinkää 
Vihti 

Porvoo 
Lohja 

Pornainen 
Karkkila 

Kirkkonummi 
Askola 

Lapinjärvi 
Loviisa 
Siuntio 

Asuinkuntani on: 
(n=494) 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 

vilkas kaupunkikeskusta 

kylämäinen keskus 

tiivis asuinalue 

väljä asuinalue 

haja-asutusalue tai maaseutu 

muu, mikä? 

Nykyisen asuinpaikan luonne: 
(n=536) 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 

kattavat palvelut (kaupalliset 
ja julkiset palvelut alueella) 

rajalliset tai suppeat palvelut 
(osa kaupallisista tai 

julkisista palveluista … 

ei palveluita 

Nykyisen asuinpaikan palvelut: 
(n=534) 

Suuri osa vastaajista tulee tiiviiltä 
asuinalueilta, ei kuitenkaan 
kaupunkikeskustoista. 

Vain harva asuu alueella, jossa ei 
ole palveluita. 



44 % 

22 % 

19 % 

8 % 

4 % 

3 % 

2 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 

omakotitalo 

kerrostalo 

rivitalo 

paritalo 

maatalo 

muu, mikä: 

erillistalo 

Talomme on: 
(n=534) 

77 % 

20 % 

3 % 

0 % 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

omistusasunto 

vuokra-asunto 

asumisoikeusasunto 

muu, mikä: 

Asuntoni/asuntomme on… 
(n=530) 

Suuri osa vastaajista on 
omakotiasukkaita… 

… ja asuu 
omistusasunnossa. 



5 % 

6 % 

14 % 

6 % 

3 % 

6 % 

13 % 

17 % 

10 % 

20 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 

Minipiha alle 10 m2 

11 – 20 m2 (esim. pieni rivitalopiha) 

21 – 100 m2 (esim. iso rivitalopiha) 

101 – 300 m2 ( erittäin tilava piha tai pieni 
tontinosa pienelle erillistalolle) 

301 – 500 m2 ( pieni tontti pienelle 
omakotitalolle) 

501 – 750 m2 ( pienehkö omakotitontti ) 

751 – 1.000 m2 ( keskikokoinen omakotitontti ) 

1.001 - 2.000 m2 ( iso omakotitontti ) 

2.001 - 5.000 m2 ( haja-asutusalueen tontti) 

yli 5.000 m2 

Nykyisen asunnon pihan tai tontin koko 
(n=387) 

Jatkotutkimusehdotus: 
tyytyväisyys suhteessa 
talotyyppiin ja pihan 
kokoon 



26 % 

19 % 

25 % 

50 % 

32 % 

48 % 

12 % 

19 % 

14 % 

9 % 

18 % 

9 % 

3 % 

8 % 

4 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Tyytyväisyys nykyiseen asuntoon 

Tyytyväisyys asunnon ulkotiloihin 

Tyytyväisyys asuinalueeseen 

Tyytyväisyys nykyasumiseen 
(n=526) 

Erittäin tyytyväinen Melko tyytyväinen Neutraali Melko tyytymätön Erittäin tyytymätön En osaa sanoa 

Tulos on suhteessa 
Asukasbarometri 
2010:een – ulkotilojen 
toimivuuteen ei osata 
hankintahetkellä 
kiinnittää huomiota, 
mutta asuttaessa 
merkitys paljastuu. 
Seikka, johon uudessa 
konseptissa voidaan 
vaikuttaa! 



35 % 

13 % 

15 % 

19 % 

5 % 

12 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 

En suunnittele poismuuttoa 

Osa perheestämme haluaisi muuttaa, osa ei 

Haluaisin muuttaa, mutta siihen ei ole 
mahdollisuutta 

Tulen/tulemme todennäköisesti muuttamaan 
vuoden sisällä 

Olen/olemme muuttamassa aivan lähiaikoina 

En osaa sanoa 

Suunnitteletko muuttoa vuoden sisällä pois 
nykyiseltä asuinalueeltasi? 

(n=530) 
Lähes puolet vastaajista 
ovat vähintäänkin 
pohtineet muuttamista. 



36 % 

24 % 

10 % 

25 % 

11 % 

18 % 

22 % 

29 % 

17 % 

30 % 

27 % 

30 % 

52 % 

35 % 

36 % 

22 % 

29 % 

25 % 

26 % 

29 % 

41 % 

36 % 

37 % 

37 % 

34 % 

5 % 

21 % 

26 % 

33 % 

23 % 

36 % 

26 % 

24 % 

19 % 

23 % 

18 % 

20 % 

21 % 

5 % 

7 % 

12 % 

31 % 

21 % 

26 % 

27 % 

22 % 

10 % 

20 % 

13 % 

13 % 

12 % 

9 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Hankintahinta tai asumiskustannukset 

Asunnon ominaisuudet (kuten pohjaratkaisu) 

Asunnon tekniset ominaisuudet (kuten lämmitysratkaisu) 

Hyvät liikenneyhteydet (sijainti) 

Palvelut 

Harrastusmahdollisuudet 

Työpaikan / koulun / päiväkodin sijainti 

Lähiympäristö (kuten ulkoilumahdollisuudet) 

Alueen hyvä maine 

Turvallinen asuinalue / kasvuympäristö 

Terveellinen asuinalue / kasvuympäristö 

Asunnon ulkotilat (piha, parveke) 

Muu, mikä? 

Kun valitsit nykyisen asuntosi ja asuinpaikkasi,  
mitkä tekijät vaikuttivat valintaasi? 

(n=513-522) 

Vaikutti erittäin paljon Vaikutti paljon Vaikutti jonkin verran Ei vaikutusta En osaa sanoa 

Jatkotutkimusehdotus:  
Asukkaiden erilaisten valintaprofiilien 
tunnistaminen faktori-/klusterianalyysin 
avulla valintatekijöistä (kaikki aineistot) 

Tärkeimmiksi tekijöiksi 
nousevat hinta, 
lähiympäristö, 
turvallisuus ja 
terveellisyys, asunnon 
ulkotilat, asunnon 
ominaisuudet ja hyvät 
liikenneyhteydet. 



Harrastukset 



12 % 45 % 29 % 11 % 3 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Tyytyväisyys asuinalueen harrastusmahdollisuuksiin 
(n=495) 

Erittäin tyytyväinen Melko tyytyväinen Neutraali 
Melko tyytymätön Erittäin tyytymätön En osaa sanoa 

Jatkotutkimusehdotus: 
tyytyväisyys eri 
asukasryhmissä, 
asuinalueiden tyypeissä 
ja harrasteissa 



34 % 

26 % 

24 % 

19 % 

29 % 

22 % 

51 % 

43 % 

42 % 

26 % 

31 % 

12 % 

10 % 

13 % 

15 % 

21 % 

16 % 

9 % 

4 % 

12 % 

13 % 

21 % 

12 % 

7 % 

1 % 

4 % 

5 % 

9 % 

9 % 

5 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

liikkuminen 

liikkumisvälineiden säilytys (esim. pyörät, mopot) 

harrastevälineiden säilytys 

harrastevälineiden huolto 

pihan koko (esim. puutarhanhoito, lasten leikit, rentoutuminen) 

muu, mikä? 

Arvioi, miten hyvin seuraavat harrastamiseen liittyvät asiat  
toimivat nykyisessä asumisessasi. 

Erittäin hyvin Melko hyvin Ei hyvin eikä huonosti Melko huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa 



76 % 
59 % 

56 % 
54 % 

39 % 
28 % 
27 % 

24 % 
19 % 

15 % 
11 % 

9 % 
8 % 

6 % 
6 % 
6 % 

5 % 
4 % 

3 % 
2 % 
2 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 

hevoset 
koirat 

ulkona oleskelu ja luonto 
vapaamuotoinen liikunta (esim. pyöräily, … 

puutarha, viljely jne. 
kuntosali 

ryhmäliikunta, jooga ja vastaava 
käden taidot ja taide 

uinti, vesijumppa ja muu sisävesiurheilu 
eläimet, myös pihakanat, lampaat jne. 

kulttuuri ja kielet 
joukkuepallopelit 

kalastus 
purjehdus, melonta, sup ja muu avovesiurheilu 

muu, mikä? 
golf 

jääkiekko, luistelu ja muu jäähallitoiminta 
lintubongaus 

suunnistus 
yksilöpallopelit 

yleisurheilu 

Mitä lajeja tai tekemistä harrastat? 
(n=493) 

Tiloja joogaan, käden 
taidoille ja kulttuurille. 

Hevoset, koirat ja 
ulkoharrasteet 

Vain vastaajan oma 
harrastaminen. 
Webpanelisteissa 
selvitettiin vastaajan ja 
erikseen mahdollisten 
lasten harrasteet. 

Vertaa seuraavan 
sivun kaavioon, jossa 
suodatettuna 
hevosharrastajien 
harrastukset. 



100 % 
46 % 

40 % 
39 % 

26 % 
20 % 
19 % 

17 % 
12 % 
12 % 

9 % 
5 % 
5 % 
4 % 
4 % 
4 % 
3 % 
2 % 
2 % 
1 % 
1 % 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 120 % 

hevoset 
koirat 

ulkona oleskelu ja luonto 
vapaamuotoinen liikunta (esim. pyöräily, … 

puutarha, viljely jne. 
ryhmäliikunta, jooga ja vastaava 

kuntosali 
käden taidot ja taide 

eläimet, myös pihakanat, lampaat jne. 
uinti, vesijumppa ja muu sisävesiurheilu 

kulttuuri ja kielet 
joukkuepallopelit 

kalastus 
purjehdus, melonta, sup ja muu avovesiurheilu 

muu, mikä? 
golf 

jääkiekko, luistelu ja muu jäähallitoiminta 
lintubongaus 

suunnistus 
yleisurheilu 

yksilöpallopelit 

Hevosharrastajat:  
Mitä lajeja tai tekemistä harrastat? 

(n=376) 

Koirat, ulkoilu, 
vapaamuotoinen 
liikunta ja puutarha 
tai viljely. 

Ohjattu sisäliikunta, 
taide ja käden taidot 



88 % 

24 % 

11 % 

10 % 

3 % 

2 % 

1 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

omalla autolla 

jalan tai polkupyörällä 

julkisilla kulkuneuvoilla 

harrastus ei vaadi erikseen kulkemista 

kuljetusrinki, kimppakyyti tai muu järjestely 

mopolla tai mopoautolla 

muuten, miten? 

Miten pääsääntöisesti kuljet muualla sijaitseviin 
harrastuksiin? 

(n=491) 

Kysymyksellä 
kartoitettiin vain 
vastaajan omaa 
harrastamista ja 
liikkumista 
harrastuksiin.. 
Webpanelisteissa 
selvitettiin vastaajan 
ja erikseen 
mahdollisten lasten 
kulkeminen. 



47 % 

45 % 

37 % 

25 % 

14 % 

14 % 

4 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 % 

ajankäyttö 

pitkät etäisyydet 

harrastamisen hinta 

harrastepaikkaan ei ole joukkoliikennettä 

ei mitään harrastamistani vaikeuttavaa 
tekijää 

kuljetusten järjestäminen 

muu, mikä? 

Koetko jonkin seuraavista harrastamista 
vaikeuttavaksi tekijäksi? 

(n=478) 

Mm. maastoratsastusreittien 
puute, joukkoliikenteen 
puute. 



Työnteko, elämäntyyli ja 
asuminen 



16 % 

17 % 

36 % 

24 % 

3 % 

4 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 

Matkan pituus on alle 5 km 

Matkan pituus on 5 – 10 km 

Matkan pituus on 10 – 30 km 

Matkan pituus yli 30 km 

Paikan sijainti vaihtelee usein 

En osaa tai halua vastata 

Kuinka kaukana  
työ- tai opiskelupaikkasi sijaitsee? 

(n=458) 

26 % 

6 % 

6 % 

63 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 

Kyllä, noin 20% työajasta 

Kyllä, 20 – 50% työajasta 

Kyllä, yli 50% työajasta 

En tee etätöitä 

Teetkö etätöitä kotoa käsin? 
(n=454) 

20 % 

33 % 

4 % 

44 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 

Etätyöni määrä kasvaa 

Etätyöni määrä pysyy ennallaan 

Etätyöni määrä vähenee 

En osaa sanoa 

Miten arvioit etätyösi kehittyvän? 
(n=399) 



51 % 

6 % 

33 % 

52 % 

15 % 

23 % 

2 % 

17 % 

10 % 

22 % 

17 % 

5 % 

14 % 

32 % 

27 % 

44 % 

37 % 

24 % 

46 % 

15 % 

55 % 

42 % 

48 % 

41 % 

9 % 

34 % 

11 % 

34 % 

16 % 

9 % 

25 % 

22 % 

23 % 

18 % 

32 % 

23 % 

27 % 

21 % 

28 % 

4 % 

18 % 

5 % 

1 % 

17 % 

8 % 

33 % 

9 % 

13 % 

6 % 

11 % 

33 % 

17 % 

1 % 

8 % 

1 % 

1 % 

16 % 

2 % 

25 % 

1 % 

2 % 

1 % 

3 % 

25 % 

6 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Haaveilen kiireettömämmästä elämästä 

Haluan osallistua aktiivisesti kaupunginosatapahtumiin 

Haluan jatkuvasti kehittää itseäni työssäni 

Haluan jatkuvasti kehittää itseäni harrastuksissani 

Vapaa-ajan matkailu ulkomailla on minulle tärkeää 

Vietän vapaa-aikaani mieluiten kotipiirissä 

Ilahdutan itseäni usein ostamalla tavaroita ja/tai viettämällä aikaa 
shoppailemassa 

Tunnen hallitsevani omaa elämääni 

Tärkeintä elämässä on taloudellinen turvallisuus 

Ekologisuus saa yhä enemmän merkitystä osana asumistani 

Arvostan hyviä, aktiivisia naapurisuhteita 

Vain vapaa-ajan asunnolla voi rentoutua kunnolla 

Koen, että elämäni on turhan aikataulutettua 

Miten seuraavat väittämät kuvaavat omaa elämäntyyliäsi: 

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa 

Jatkotutkimusehdotus (koko 
aineisto?): faktorianalyysillä 
arvoprofiilit 

Harrastukset ja toive kiireettömästä elämästä 
korostuvat. Myös työssä kehittyminen ja kotipiirin 
merkitys. 



14 % 

4 % 

22 % 

17 % 

38 % 

6 % 

4 % 

5 % 

7 % 

31 % 

25 % 

15 % 

24 % 

28 % 

20 % 

10 % 

18 % 

21 % 

20 % 

18 % 

4 % 

18 % 

15 % 

19 % 

19 % 

22 % 

24 % 

24 % 

40 % 

16 % 

28 % 

11 % 

38 % 

47 % 

34 % 

27 % 

6 % 

6 % 

4 % 

9 % 

5 % 

11 % 

12 % 

8 % 

5 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Kahden sukupolven asumisratkaisut: 

Yhteinen tontti, jolla kaksi tai useampi asuinrakennusta (erillistalot) 

Asumista samassa yhtiössä (rivitalo tai kerrostalo) 

Jokin muu, mikä? 

Pienet omakotitalot: 

Pieni, alle 100 m2 omakotitalo ilman lisätiloja 

Pieni omakotitalo lisätilojen kanssa, kuten erillinen piharakennus 

Yhteisöllinen tai "tiloja jakava" asuminen: 

Kerros- tai rivitalo, samassa rakennuksessa lisäksi yhteisiä tiloja 

Tavallista pienempi asunto ja sitä täydentävät yhteiset tilat samassa … 

Erillinen korttelitalo lähialueen asukkaille 

Vain omaan käyttöön vuokrattavat tilat 

Mitkä seuraavista tekijöistä voisivat kiinnostaa sinua tai 
lähipiiriäsi? 

Kiinnostaa paljon Kiinnostaa jonkin verran Ehkä joskus tulevaisuudessa 

Ei kiinnosta lainkaan Läheisiäni saattaa kiinnostaa En osaa sanoa 

Lisätilat lisäävät kiinnostusta 
asuinneliöistä tinkimiseksi. 



Tuusulan hevoskylä 

Tuusulan kunta tutkii mahdollisuuksia toteuttaa asuinalueen, 
jossa yhdistyisi urbaani elämäntapa ja eläimiin, kuten hevosiin, 

koiriin ja kotieläimiin liittyvät harrastukset ja elinkeinot. Asuinalue 
voi sijaita raideyhteyksien varrella, mikä mahdollistaa lastenkin 

omaehtoisen liikkumisen. Hevoskylä ei olisi vain 
hevosharrastajille, vaan kaikille eläimistä, luonnonläheisestä 

asumisesta ja harrastamisesta kiinnostuneille. 



92 % 

7 % 

1 % 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

edistäisi kiinnostusta Tuusulaan asuinpaikkana 

ei edistäisi eikä heikentäisi kiinnostusta Tuusulaan 
asuinpaikkana 

heikentäisi kiinnostusta Tuusulaan asuinpaikkana 

Miten suhtaudut kaavailtuun Hevoskylään Tuusulassa? Hevoskylä–
konsepti luultavasti… 

(n=448) 



31 % 

3 % 

18 % 

39 % 

3 % 

6 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 

Olen kiinnostunut, heti ensimmäisten 
joukossa 

Olen kiinnostunut, mutta muualla kuin 
Tuusulassa 

Olisin kiinnostunut, mutta vasta joskus 
myöhemmin, kun oma elämäntilanne 

sen sallii 

Saatan olla kiinnostunut, mutta haluan 
ensin nähdä millaiseksi alue muodostuu 

Itse en olisi kiinnostunut, mutta 
perheenjäsenistä osaa voisi kiinnostaa 

En ole kiinnostunut, missään 
tapauksessa 

Olisitko itse kiinnostunut elämäntapa-
asumisesta hevoskylässä Tuusulassa? 

(n=446) 

Nämä vastaajat mainitsivat 
alueita Uudeltamaalta, mutta 
myös eri puolilta Suomea: 
Helsingin ympäristö, Espoo, 
Sipoo, Porvoo, Pornainen, 
Mäntsälä, Vihti, Lohja, 
Kirkkonummi, Klaukkala, 
Nurmijärvi, Turun seutu, 
Pirkanmaa, Satakunta, Keski-
Suomi, Itä-Suomi ja 
Pohjanmaa. 
(kts. Muistiinpanokenttä) 



Mitä toivoisit asumiselta hevoskylässä,  
mikäli sellainen toteutetaan? 

52 % 

15 % 

14 % 

11 % 

4 % 

1 % 

0 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 

Omakotitalo 

Maatalo 

Rivitalo 

Erillistalo 

Paritalo 

Kerrostalo 

Muu, mikä: 

Asuntoni olisi mieluiten: 
(n=438) 

0 % 

2 % 

1 % 

5 % 

16 % 

9 % 

5 % 

9 % 

13 % 

13 % 

12 % 

15 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 

En haluaisi lainkaan omaa … 

Parveke riittäisi 

Minipiha alle 10 m2 

11 – 20 m2 

21 – 100 m2 

101 – 300 m2 

301 – 500 m2 

501 – 750 m2 

751 – 1.000 m2 

1.001 - 2.000 m2 

2.001 - 5.000 m2 

yli 5.000 m2 

Oman tontin (tai pihan) koko olisi 
mieluiten: 

(n=430) 

Jatkotutkimusehdotus (koko aineisto): toiveet 
suhteessa talotyyppiin ja pihan kokoon  



46 % 

26 % 

17 % 

28 % 

42 % 

8 % 

37 % 

49 % 

15 % 

15 % 

13 % 

48 % 

30 % 

43 % 

3 % 

30 % 

41 % 

18 % 

8 % 

65 % 

12 % 

21 % 

18 % 

20 % 

10 % 

15 % 

39 % 

12 % 

2 % 

26 % 

18 % 

39 % 

10 % 

15 % 

13 % 

16 % 

42 % 

37 % 

45 % 

13 % 

10 % 

14 % 

49 % 

19 % 

24 % 

14 % 

40 % 

11 % 

39 % 

14 % 

25 % 

28 % 

31 % 

24 % 

21 % 

32 % 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

lasten leikkipaikka 

viljelypalsta tai kasvihuone 

pihasauna 

vierasmökki 

uima-allas 

autotalli 

askartelutila 

etätyötila 

hevostalli 

hevosaitaus 

laidun 

kanala 

koira-aitaus 

muu, mikä? 

Mitä toivoisit omaan yksityisomistukseesi, jos asuisit 
hevoskylässä? Mitä sijoittaisit mahdollisille asukkaiden 
yhteisesti omistamille alueille ja mitä taas olisit halukas 

vuokraamaan? 
 

ei tarvetta oma vuokrattava yhteisomistus 



80 % 

4 % 

11 % 

28 % 

37 % 

19 % 

6 % 

16 % 

42 % 

32 % 

50 % 

9 % 

2 % 

15 % 

14 % 

84 % 

35 % 

68 % 

59 % 

61 % 

31 % 

52 % 

18 % 

84 % 

80 % 

23 % 

21 % 

40 % 

51 % 

67 % 

42 % 

54 % 

18 % 

71 % 

48 % 

48 % 

44 % 

11 % 

57 % 

23 % 

28 % 

28 % 

58 % 

20 % 

2 % 

10 % 

8 % 

40 % 

36 % 

35 % 

37 % 

14 % 

14 % 

12 % 

4 % 

18 % 

45 % 

33 % 

37 % 

4 % 

6 % 

7 % 

9 % 

9 % 

9 % 

6 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

pieni päivittäistavarakauppa 

suuri marketmyymälä 

terveyskeskus 

päiväkoti 

alakoulu 

yläkoulu 

lukio 

kirjasto 

kahvila 

lounas- tai ruokaravintola 

muu, mikä? (1) 

uimahalli 

jäähalli 

urheilukenttä 

jalkapallokenttä 

linja-autopysäkki 

juna-asema 

ratsastustalli 

kuntorata 

hoidettu puistoalue 

uimaranta 

muu, mikä? (2) 

Missä toivoisit seuraavien palveluiden sijaitsevan: 

Kävelymatkan päässä Voi sijaita kauempana Ei tarpeellinen En osaa sanoa 

Sisäurheilua 
harrastavia vain 
vähän! 

Vapaamuotoi-
selle  ulko-
liikunnalle on 
kysyntää. 



Asukkaiden ehdotuksia 
hevoskylä sijainniksi. 

Asukkaiden ehdotukset 
hevoskylän sijainniksi. 

Kaikki kolme 
yleiskaavaehdotuksessa 
esitettyä sijaintia saivat 
merkintöjä. Lisäksi jonkin verran 
paikannuksia muualla 
Tuusulassa. Sijaintiin liittyvien 
johtopäätösten tekeminen 
edellyttää tarkempaa 
paikkatietoanalyysia, erityisesti 
paikannuksiin liitettyjen 
perusteluiden analysointia. 

Kellokoski 

Jokela 

Hyrylä 



Mielikuvat 



36 % 

31 % 

20 % 

13 % 

1 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 

Asun Tuusulassa, eli tunnen hyvin 

Asun muualla, mutta tunnen silti melko hyvin 

Asun muualla ja tunnen melko huonosti 

Asun muualla ja tunnen hyvin heikosti 

En osaa sanoa 

Kuinka hyvin tunnet Tuusulan asuinpaikkana? 
(n=386) 



Kaupunkimaisuutta ja 
edistyksellisyyttä ei juuri 
Tuusulaan liitetä. 

11 % 

33 % 

12 % 

22 % 

23 % 

27 % 

23 % 

31 % 

1 % 

4 % 

39 % 

55 % 

45 % 

56 % 

57 % 

56 % 

53 % 

52 % 

9 % 

18 % 

30 % 

7 % 

25 % 

13 % 

11 % 

9 % 

14 % 

10 % 

30 % 

40 % 

11 % 

1 % 

6 % 

1 % 

1 % 

2 % 

4 % 

3 % 

42 % 

21 % 

1 % 

1 % 

1 % 

0 % 

0 % 

0 % 

0 % 

0 % 

12 % 

5 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

elinvoimainen 

lähellä luontoa 

hyvät harrastusmahdollisuudet 

turvallinen asuinalue / kasvuympäristö 

terveellinen asuinalue / kasvuympäristö 

rauhallinen 

puhdas 

maaseutumainen 

kaupunkimainen 

edistyksellinen 

Minkälainen mielikuva sinulla on Tuusulasta asuinpaikkana? 

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa 

Luonnonläheisyys, 
maaseutumaisuus, 
rauhallisuus, puhtaus sekä 
terveellisyys ja turvallisuus 
korostuvat. 



64 % 

64 % 

31 % 

70 % 

53 % 

45 % 

46 % 

39 % 

35 % 

1 % 

29 % 

30 % 

27 % 

24 % 

31 % 

31 % 

29 % 

40 % 

33 % 

2 % 

3 % 

2 % 

23 % 

3 % 

9 % 

12 % 

14 % 

9 % 

16 % 

11 % 

2 % 

2 % 

13 % 

1 % 

1 % 

6 % 

6 % 

7 % 

8 % 

24 % 

1 % 

1 % 

4 % 

0 % 

1 % 

2 % 

3 % 

1 % 

3 % 

52 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Hevoskylä lisää Tuusulan kiinnostavuutta 

Hevoskylä kiinnostaa harrastamisen paikkana 

Hevoskylän tulisi keskittyä hevosurheiluun 

En kokisi turvattomaksi liikkumista hevoskylän alueilla 

Hevoskylässä olisi lasten hyvä kasvaa 

Hevoskylä voi tarjota elämäntapa-asumista myös niille, jotka eivät välitä 
hevosista 

Hevoskylä ei aiheuttaisi hajuhaittoja 

Kaupunkimainen ja maalaismainen asuminen yhdistyy hevoskylässä 

Hevoskylä kiinnostaisi minua matkailukohteena 

Hevoskylä on kiinnostava idea, mutta ei puhuttele minua 

Minkälainen on mielikuvasi Tuusulan hevoskylästä? 

Täysin samaa mieltä Samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa 

Hevoskylä on yksi keino lisätä 
edistyksellisyyden ja 
elinvoimaisuuden mielikuvaa sekä 
yrittäjyyttä. 



Taustatiedot 



8 % 

28 % 

28 % 

28 % 

6 % 

2 % 

0 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 

alle 25 

25 - 34 

35 - 44 

45 - 54 

55 - 64 

65 - 74 

75 + 

Ikäryhmä 
(n=405) 

39 % 

34 % 

19 % 

5 % 

3 % 

1 % 

0 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 

asun puolison/kumppanin … 

kaksi aikuista ja lapsia 

asun yksin 

yksi aikuinen ja lapsia 

vanhempani, appivanhemmat … 

muu, kuvaile 

asun ”kimppakämpässä” 

Kotona meitä asuu… 
(n=407) 

35 % 

43 % 

34 % 

19 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 

0-6 vuotta 

7-12 vuotta 

13-17 vuotta 

18+ vuotta 

Kotona asuvien lasten iät: 
(n=169) 

92 % 

7 % 

1 % 

Sukupuoli (n=385) 

Nainen 

Mies 

En halua vastata 

Asumisen päätöksien 
aktiiviset ikävaiheet hyvin 
edustettuina 

Naiset vastaavat miehiä 
useammin asumisen 
kyselyihin, hevosharrastus 
korostaa jakaumaa. 

Huom! Kuten muissakin kysymyksissä, 
prosentuaaliset osuudet on laskettu 
suhteessa kysymykseen 
vastanneiden määrään. 



14 % 

42 % 

16 % 

19 % 

9 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 

1 

2 

3 

4 

5+ 

Asukkaita meitä on yhteensä: 
(n=373) 

97 % 

85 % 

12 % 

10 % 

7 % 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 120 % 

auto/autoja 

polkupyörä/-pyöriä 

mopo tai mopoauto/-autoja 

moottoripyörä/-pyöriä 

muita ajoneuvoja, mitä? 

Kotitaloudessamme on: 
(n=409) 

71 % 

56 % 

38 % 

11 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 

koira / koiria 

hevonen / hevosia 

kissa / kissoja 

muu, mikä: 

Omistuksessamme on lemmikkejä 
tai kotieläimiä: 

(n=364) 

Etenkin kanoja, lampaita ja kaneja.  
Lisäksi etenkin pieniä jyrsijöitä. 

Huom! Kuten muissakin 
kysymyksissä, prosentuaaliset 
osuudet on laskettu suhteessa 
kysymykseen vastanneiden 
määrään. 



3 % 

8 % 

25 % 

34 % 

28 % 

1 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 

peruskoulu 

lukio 

ammatillinen koulutus 

ammattikorkeakoulu 

yliopisto 

ei mikään näistä 

Korkein suorittamasi koulutus: 
(n=411) 

64 % 
10 % 

8 % 
7 % 

3 % 
3 % 
2 % 
2 % 
1 % 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 

palkansaaja, vakituinen 
yrittäjä 

opiskelija 
palkansaaja, määräaikainen 

eläkeläinen 
kotiäiti tai -isä 

muu, mikä: 
työtön 

freelancer 

Mikä on elämäntilanteesi tai 
asemasi työelämässä? 

(n=408) 

13 % 

26 % 

20 % 

15 % 

15 % 

11 % 

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 

alle 30 000 € 

30 001 – 50 000 € 

50 001 – 70 000 € 

70 001 – 90 000 € 

Yli 90 000 € 

En osaa tai halua vastata 

Talouden bruttotulot vuodessa: 
(n=409) 

Huom! Kuten muissakin 
kysymyksissä, prosentuaaliset 
osuudet on laskettu suhteessa 
kysymykseen vastanneiden 
määrään. 



Poimintoja palautteesta 
Mahtava idea! Seuraan hankkeen 
etenemistä innolla. 

Erinomainen ja kannatettava idea! 
Tuusulasta voisi tulla Etelä-
Suomen Ypäjä! 

Hieno idea ja sai minut 
välittömästi kiinnostumaan! 
Toivottavasti hanke/ajatus saa 
tuulta siipien alle :) 

Kellokoski tai Jokela toimivat 
parhaiten hevoskyläksi. 
Kellokoski kiinnostaisi enemmän 
mikäli julkinen linja-autoliikenne 
toimisi. 

Hevoskylä on kiva idea, mutta 
mielestäni profiloi Tuusulaa 
aivan liikaa yhden asian 
ympärille. Tuusulan kannattaisi 
painottaa enemmän luontoon ja 
luontoelämyksiin laajemmin ja 
hevoset olisivat siinä vain yksi 
osa kokonaisuutta. 

Hevoskyläfiksaatio saisi loppua. 
Olen lopen kyllästynyt, että se 
on ainut asia mistä Tuusulan 
kuntakehitys twiittaa. En ole 
tippaakaan kiinnostunut 
asumaan hevoskylässä enkä 
saamaan hevoskylää lähellekään 
asuinympäristöäni tai yritystäni. 

Ehdottomasti hevoskylään on 
kiinnostuta. Nimi voisi olla 
jokin muu kyllä. Kylä voisi 
tarjota muutakin aktiviteettia 
perheen muille ihmisille. Esim. 
Moottoriurheilurata pojille ja 
miehille. Samaa rataa voisi 
käyttää hevosien kanssa. (Eri 
aikoina tietty). Urheilua ja 
muuta harrastetta samaan 
kylään reilusti! 



Ehdotuksia jatkoanalyysiin 

• Avovastausten tarkempi analyysi suunnittelun 
lähtötiedoksi 

• Hevoskylästä kiinnostuneiden toiveiden 
suodattaminen vastauksista 

• Lapsiperheiden asumistoiveet ja liikkuminen  
• Uusien asumiskonseptien kiinnostavuus ja vastaajien 

taustatiedot 
• Tarkempi paikkatietoanalyysi: 

– Avovastausten sisällön analyysi 
– Heatmap-visualisointi ehdotetuista sijainneista (minne 

ehdotukset painottuvat?) ja vertailu yrittäjiin 
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